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A román kormány.
Debreczen, április 13.

Sturdza Dömötör román miniszter­
elnök a maga és minisztertársai nevében 
tegnap benyújtotta lemondását, a mit a 
király nyomban elfogadott, egyszersmind 
megbízván a leköszönt minisztereket az 
«gyek vezetésével az uj kormány kine­
vezéséig.

A bukás közvetlen és látható oka 
bizonyára az izgatás, a melyet az ellen­
zéki pártok indítottak a Banffy nemzeti- 
tégi politikája czimü röpirat czégére alatt.

Az akczió tudvalevőleg a képviselő 
házban és a szenátusban kezdődött; az 
ellenzék mindkét Házban annak kimondá­
sát indítványozta, hogy a névtelen röpirat 
leleplezései után Sturdza méltatlan arra, 
hogy a román kormány élén maradjon. A 
parlamentáris támadás csúfos kudarczot 
vallott ; márczius 30-án a képviselőház 
80 szóval 18 ellen, a szenátus 67 szóval 
íryolcz ellen föltétien és teljes bizalmat 
szavazott a Sturdza kormánynak. Az el­
lenzék vereségéért obstrukczióval állott 
boszut és egyetlen katonai törvényjavaslat 
kivételével lehetetlenné tett bármely ered­
ményes tárgyalást mindkét Házban. Az 
ülésszak berekesztése vetett véget ennek 
a megbotránkoztató parlamenti erőszakos­
kodásnak.

Az e lenzék erre kivitte az izgatást 
az utczára. Múlt vasárnap Bukarestben 
kezdette meg a népgyülések sorozatát,
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Jaj de szépet, gyönyörűéi 
Álmodtam az éjszaka !
Idejött értünk, kis galambom.
Az ég legszebb angyala.
Szbrártányox arany hídon 
Fölrezetett az égbe,
Kézen fogra rítt bennünket 
A jó Isten elébe.

Ihinl: mosolygott a ó Isten,
Mikor együtt megUonlt,
Fölemelte a két ke. ét,
Ezerszer is megáldott.
Szivárványon armtg-hidon 

' (isókolódzra lejöttünk,
Virágot szórt az utu-nkru,
Egy-egy angyal elütünk.

Fása la/

Megajándékozva !
Berneck tanácsos lakása ajtaján villa­

nyos csengő gombja fölött egy kis czédula 
volt függesztve, melyen a háziúr gyönyörű 
írásával arra kéri a látogatókat, hogy ne 
eeöngessenek, hanem halkan kopogtassanak.

amelyeken az egész országban követelni 
akarta Sturdza lemondását, hirdetvén, hogy 
elveszítette a nemzet bizalmát. A bukaresti 
népgyülés. sajnos, nem ért olyan békés 
véget, a mint a hivatalos tudósítások állí­
tották. A tüntető fölvonuláskor összeütkö­
zésre került a sor a nép és a katonaság 
között, vér folyt az utczán.

Úgy látszik, ez adta meg a kegyelem 
döfést a Sturdza-kormánynak ; épen úgy, 
mint a Bratianu kormány az utczán bukik 
meg, ő is, tizenkét nappal az ország- 
gyűlés imponáló bizalmi nyilatkozata után. 
> Ennyi az, a mi szemmel látható 
Sturdza bukásának a történetéből.

Hogy mi történt a politikai színfalak 
mögött, azt nem tudjuk, valamint hogy 
azt sem tudjuk még mindig, tulajdonképen 
mi buktatta meg a Sturdza-kabinet elődjét, 
a konzervatív - junirnista Gatargin-Carp. 
kormányt, közvetlenül az általános kép­
viselőválasztás után, a mikor óriási több­
séget nyert.

Olyan jelenségek ezek a titokteljes, 
parlamentárisán indokolhatatlan bukások, 
a melyek egészen betegnek tüntetik töl a 
román parlamentárizmust. Sajnálattal lát 
juk ezeket a jelenségeket, a melyek között, 
eiőkalő helyet foglal el a román közvéle­
mény politikai megbízhatatlansága, úgy, 
hogy képes ma többséget adni olyan párt 
nak, a melyet tegnap törpe minoritásban 
hagyott, föltéve természetesen, hogy ez a 
párt időközben hatálomra jutott.

Éppen olyan sajnálattal látjuk, hogy

Egy elegánsan felöltözött szép fiatal asz 
Szony szomorú komolysággal nézte a kis ezé- 
dalai es halkan felsóhajtott :

Milyen gyöngéd gondoskodás ez a férj 
részéről ! Az ő férje sohasem volt ilyen az ő 
irányában.

Végre kopontatott a fiatal asszony. A 
szoba leány nesztelenül kinyitotta az ajtót.

— Nos hogy vannak ? kérdi a látogató 
és belépett a csinos előszobába, a melyen 
egy nagy ah lak és több ajtó volt.

—■ Jól, igen jól Ilona nagysága, feleli a 
szobaleány azzal a ragyogó arczkifejszéssel 
melyről lelőhetett olvasni hogy a háznál új­
szülött van.

— lvehet bemenni ?
A nagyságának mindenesetre, felelte a 

leány.
‘ Mialatt a látogató letette kalapját és ka­

bátját. egy pillanatra eltűnt a leány az ajtók 
valamelyike mögött és aztán intett, hogy meg 
van engedve a belépés.

Olv csendesen a mint csak lehetséges 
volt lépett tovább a félhomályos szoba par­
kettjén. Ilona asszony is megállót! Berneck 
tanácsosi)6 ágya előtt Némán fogta meg an 
nak hófehér kezeit és gyöngéden megszorította 
Mit is fejezhetett volna ki szavakban ked- 
venez testvérének.

— Nézd csak meg az aranyos — mondá 
fénylő szemekkel a fiatal anya.

Ilona a bölcső fölé hajolt. Az aranyos 
gyereknek ezer ránéz volt téglavörös, savany­
ítás arczocskáján, de azért a nagynéni őszin-

I Sturdza megbuktatásánál megint az a 
magyarellenes nemzetiségi politika játszik 
lármás szerepet, a melynek segítségével 
annak idején Sturdza hatalomhoz jutni 
igyekezett.

A román parlamentarizmus betegsége 
hozza magával a pártok gyors elöregedé­
sét, hogy ne mondjuk ; elzüllését.

A nemzeti szabadelvüpárt, a melynek 
kebeléből a Sturdza-kormány kikerült, — 
évről évre többel veszített összetartó ere­
jéből. Frakcziók váltak ki és a kik benn 
maradtak, azok is nehezen fértek össze. 
A márczius 30-iki szavazást is sokan a 
külföld használatára szánt demonstráczió- 
nak tekintették, a miből nem szabad kö­
vetkeztetést vonni a kormány és párt 
szilárdságára. A nemzeti szabadelvüpárt- 
nak ez a megrongált belső állapota bi­
zonyára közreműködött abban, hogy a 
szenvedélyek lecsillapítása végett, a király 
elejtette a Sturdza-kormányt.

Arra nincsen okunk, hogy Sturdza 
bukása miatt, változástól tartsunk Romá­
nia nemzetközi politikájában.

A munkás-mozgalmak költsége. Az állami 
számvevőszék egyik jelentésében, a melyet a 
képviselőhöz elé terjesztett, beszámol azokról 
a renkivüli kiadásokról is, a melyeknek a 
múlt évi munkásmozgalmak voltak az okozói. 
Az ország némely vidékén, igy szól a jelen­
tésnek ez a része, különösen pedig Sza­
bolcs vármegyében a munkás-moz­
galmaknak oly veszedelmes karakterük volt, 
hogy ellenőrzésük és a rend föntartása végett

tén megbámulta és dédelgette, mert minél 
iigyefogyottabb egy ilyen kis teremtés, annál 
gyöngédebben bánnak el vele az asszonyok.

Sok ideig nem bírta elpalástolni Ilona 
testvére előtt a lebangoltságot, a mely erőt 
vett rajta Szótlanul ült mellette komor gondo 
latokba mélyed ve

— Mi bajod Ilona ?
—- Nekem ? — Semmi I
— De mégi« I — Olyan rossz kedvű 

vagy . . .
— Nos hát igen — úgy van — lehan­

golt vagyok.
— Te sohasem vagy rósz kedvű fonto­

sabb ok nélkül.
Ilona zavarta mosolygoit.
— „Most az egyszer nem oly fontos. De 

mii akarsz ? Erőseb nálamnál. Mint egy szúrás 
úgy érintette a szivemet és most benn van a 
nyílja.“

— De mi f . . . Mi szúrt a szivedbe f
— Egy szó . . . férjednek egy szava
— Férjemnek egy szava f Talán meg­

sértett f !
— Nem — nem bántott meg, de egy szó 

tollából mintha mérget csepegtetett volna szi­
vembe és még fokozza szivemnek örökké sajgó 
vágyát. „

— „És hogyan hangzik azon szó ?“
— Megajándékozott! kiáltott fel Ilona 

helyéből fölugorva. Férjed azt irta, hogy 
egy fiúval ajándékoztad őt meg. Ajándékoz­
tad I Érted teljes értékét ennek a boldog 
szónak ?
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rendkívüli intézkedések váltak szükségeikké. 
Különösen pedig a esendörség számán i s- 
poritását nem lehetett tovább ^laszUinü 
máins hónapjára tervezett négyszáz főnyi • 
paritást 89.408 forint kiadási többlettel mar 
•. .„„árban végrehajtották, sőt kétszáz rendőr 
iíek létszámon felül való vezetését is megen­
gedték a mely rendszabály következteben 
<ii cßi forintnyi tulkiadás utalvanyozasa 
szükségessé Az arató sztrájk meghiúsítására 
két inénesbirtokon és az ország észak keleh 
részén egy helyen munkás tartalékokat szei részén W J lényeges költséggel jártak
!““k’ I,™ mdy=S8soto,«g6v»l ». «ja

sztrájkot meghiúsítani s i-jy mérhotot en sz 
szögű közvagyont a megsemmtsules 
menteni sikerüli. Az e czimen elmerülő ki­
adások födözésére a minisztertanács száz 
nyolezvanezer forintnyi hiteltullepéséhez járul 
hozzá.

Változás a hadügyminisztériumban. Becs­
ből jelentik nekünk telefonon : A közös had 
ügy minisztériumnak második osztályfején A
dos Ferencz altábornagy legközelebb meg 
Cl. /.iMcátzi 7,snldzs már hónapok óta bele

Lem valami sokat Frázis nélkül kezdi a be 
1 szódét és frázisok nélkül folytatja 
larni tömör erő van a mondásaiban, a tudóst, 
a ki a formával nem sokat törődik, de 
mit lényegben mond, az tökéletesen szaba os, 
tiszta és szinte megviiathatatlan. ,

A beszéde nemcsak tetszést kelt, hanem
blZal Szépen, nagy elismeréssel adózik az elő­
dei munkásságának es legközelebbi programul 
jául e munkásságok betetőzését jelöli meg Az
általános polgári törvénykönyv benyújtását es
a jogászi közvélemény megbirálasa ala 
jesztósét már a legközelebbi Jövőre, megI ez ev 
első felére jelenti be, a mi nan t0fsz®f 
kelt, a mint erős helyesléssel fogadjak a ke 
veskedclmi törvény revíziójára vonatkozó be-
jelentéset^is.jzjő ; ft revizió ! Mindenben
kell a revizió ! - ropogtatja lelkesen Kálmán
1/ ór01y e

Nagy érdeklődéssel hallgatták azokat

nos r ormivá ,ük állásától. Zsoldzs már hónapok óta
geskedik s hiva'alában is mások helyette 
sitik.

keltett mert már fél kettőre járt és Komjáthy 
nem tartozik a perezekkel mérhető szónokok 
közó A katonai büntető törvény kony reformot 
sürgette sok egyébb között és beszelt 2 órán 
jóval túl. Utána aztán holnapra halasztották a 
vita folytatását. •

A rövid beszád után Molnár apát állott 
fel egy még rövidebbel, a melynek befejezté­
vel Nagy Mihály tartotta a legrövidebbet. A. 
törvénykezési építkezések nagyobb arányú fo­
ganatosítását óhajtaná ós Kecskemét számára 
esküdtszéket és ennek a czéljaira megfelelő tor 
vénykozési épületet kíván.

A kúriai nagyszámú restancziójának fő­
okát az ügy eszek „f e 1 o b b o z é s1 m a ni a 
iában“ véli és e tekintetbon intézkedéseket 
óhajtana. Végül a birónovelós dolgában szi­
lagyi Dezső metódusának érvényesiteaet 
sürgeti.

1

irányelveiről

A szerb püspöki zsinat. Karlóczárol táv
írják ■ A szerb püspöki zsinat Brankovics pát­
riárka elnöklete alatt ülést tartott, a mohén
elintézte a napirenden levÖ7^uovics vor! 
itaveket. Hir szerint a zsinat Zmejanovtcs ver^
seczi püspök ismert följelentésével is togla 
kozott őszebben az ügyben határozatot hozott j 
•1 melyet azonban teljesen titokban tartanak.) 
h .„sí « ügyről . óló híresztelések lehal 
puszta -alálgatáson alapulnak.

miket programmja általános 
mondott ^ higtdriai hagyományokat, a mennyi 
ben azok a modern korszellemmel ellentétben 
nem állanak, épen kívánom tartam : olcsoDDa 
kívánom tenni a törvénykezést es jogszolgai- 
tatást nemcsak pénzben, de munkában is : ne 
lyos ökonomikus beosztást óhajtok a törvény­
kezés működésében, szigorú megóvását és biz­
tosítását a bírói függetlenségnek és természe­
tesen a közérdek szolgálását mindenek előtt. 
Ezért kérem én a tisztelt Ház b esés támoga­
tását nemcsak általánosságban, hanem oly 
formán is, hogy engem egyenkint tapasztalataik 
kai és véleményükkel megismertetni szíves­
kedjenek.!

— Éljen ! Éljen! — zúgott hosszasan
1 ' -1 . .. i X « nApn n fibeszéde után és sokan gra-

Országgyülés.
Budapest, április 12.

Külföld.

Az egynapos szünet után uj tarezanak a 
tárgyalásával kezdődik az ülés. P 1 ősz 
Sándor az igazságügy miniszter költségvetését
tárgyalták.^ előadó beszéde után Plósz
Sándor igazságügyminiszter áll szólásra.

— Halljnk! — zug fele jobbról is, bal
ról is és szimpatikus figyelemmel fordul a Ház
a tudós miniszter felé, a ki első budge.- ■ • 
elét tartja ezúttal. Szálas, erős alakja mozdu 
lattanul áll, érdekes ősz fejét kissé lehajtja, a 
jobb kezében a czvikker, ezzel gesztikulál, ele

miniszter gazda 
találtak.

Utána Visontai Soma beszelt.
Szünet után pedig V e s z t e r Imre 

bírói függetlenség szigorú és teljes megóvását 
hangsúlyozván — A bírói függetlenség teljes 
megóvása érdekében óhajtja hogy az a poli­
tikával semmiféle vonatkozásba ne kerüljön 
és ebből az álláspontjából kiindulva a legha­
tározottabban ellene nyilatkozik a választási 
ügyekben való kúriai bíráskodásnak. Attól 
tart, hogy a kúriai bíráskodás e legmagasabb 
bírói testület bevonja a politikai küzdelmek 
légkörében és integritásán csorbát ejhet és ezért 
a közigazgatási bíróságot tartja alkalmasabb 
fórumul.

Ez a vita se múlhatott el ■— Komjáthy 
Béla nélkül. A jelentkezése némi megriadást

— A világbók©. Anglia hódításai.

Minél jobban közeledik a bókekonferen- 
czia ideje, Oroszországban annál jobban szet- 
foszlanak azok a remények, melyet a czár 
nagy tervéhez fűztek. Oroszországnak most 
nagyon szerények a vágyai; nem kíván egye 
bet eredeti prögramn,jóból, csak azt, hogy a 
konferenczia csökkentse a fegyveres összetű­
zések számát és enyhítse a háború iszonya­
tosságait, Oroszország kévviselőt oda fognaK 
törekedni Hágában, hogy a konferenczia a 
fennálló nemzetközi egyezmények kereten be­
lül meghatározott formában enyhítse a na- 
boru rettenotessógoit. Választott bíróság ah 
tásáról, mely háború vagy béke lelett döntene 
már nem is álmodik az orosz kormány, mert 
hiszen a teljes leszerelés illúziónak latszik.

Anglia uj hódítást, tett a déli tengeren. 
A Tauranga nevű brit ezirkáló kapitánya nem 
ré« százezer dolláron megvásárolta Anglia 
számára a Tonga szigetcsoportot s miután a 
benszülöttek fejével, a kit királynak hívnak 
az alakult formailag is megkötötte, kituzetoaz aiaauii íorumiuig m
a legnagyobb szigeten az angol lobogot. Az 
olcsó hódítás előzményei a következők . hz

a szó

OlCSO nOQlias c. 7- - - ,y
előtt psr hónappal a szamoai nemet aikon- 
zul Tongnába jött és a szigetet kormányától 
százezer dollárt kért. a mely összeggé 
gaiak adósai a német kereskedőknek. A kor- 
mány megtagadta a fizetést a mire a konzul 
azzal fenyegetőzött, hogy egy „hadiba o 
Tongába küldeni Bavao kikoto elfo^ilás^ 
A tongai király a sidusi angol hatóságokhoz

Nyugtalan léptekkel mérte végig 
bit s újra megállóit az ágy előtt.

— Nem értem fölháborodasodat Ilona. 
Hiszen ez nem egyébb az ilyen alkalmakkor 
használt szokásos kifejezésnél.

_ Nem, nem, és nem ! kialtá a másik
hevesen p^rjedn^j ez cgUp&n a szokásos kife­
jezés, nála a szó az igazi, teljes értékét je 
lenti, ő valósággal egy értékes kincset lat a 
gyermekben ; 6 igazán megajándékozva érzi 
magát általa! - Mily édesen hangzik a szó 
fülembe! — És mennyit nem adtam volna 
érte, ha az én férjem ajkan is elhangzott
volna. . .— És miért no hangzott volna í 

_ Nem, nem, ő soha soha sem mondta
ki e szót 1 111, __— Hát olvastad ama leveleket, me
lyeket, akkor irt, mikor kis Banditok szü
letett i

— Nem, de .. .
— Nos hát 1
Reményteljesen csillámlottak Ilona sze­

mei és kórdé mit irt Lajos a testvéljér ek mi­
kor akis Bandi született.

_ Bizony már nem emlékszem — telőle
a fiatal anya, de bizonyosan kedvesen volt 
Írva, miután Lajos olyan nagyon, olyan szán 
-vedélyesen szeret téged.

— Megőrizted a levelét ? kérdé Ilona 
nagyon hevesen mialatt húga íróasztalához 
tépett.

— Természetesen kikeresheted ; ott fek­

szik a te leveleidk között, ott a balielőh 
fiókban.

Ilona már kezében tartotta a levelcsoma- 
gocskát. Lázasan keresett. \ égre kihúzott egy 
levelet és felkiáltott:

— Itt van !
Remegő kis keze kel bontotta ki a le 

velet, átfutotta szemeivel ós az án Így szólt:
- Persze 1 Hiszen tudtam ! Ezt nevezed 

te kedvesnek 1
E dobta a levelet, — felugrott es is­

mét nagy léptekkel kezdett fel és alá járni 
szobában.

— Te félre érted férjed szavait, mondó 
nyugtatólag a buga.

— Pt nem létezik félreértés! felele Hona 
indulatosan1 Hiszen azt Írja nektek, hogy az 
ő imádott kincse egy ocsmány, téglavörös 
férfiszemólyecskét hozott a világra, a ki azt 
az aggodalmat ébreszti benne, — hogy egy 
meglehetős háborgató harmadik lesz a si.övet 
ségben.

Mari mosolygott.
— Ebből láthatod, hogy mennyire sze­

ret férjed.
Ilona vállát vonogatta.
Cíyermekom iránti közönyösségé mar re­

gen felbőszítette. Midőn a világra jött, le 
hajolt a bölcsőhöz és futó pillantás után így
szólt: . . ...

— Csodálatos, hogy valamennyi újszülött 
gyermek oly csúf és mindnek oly mérges az 
ábrázata. Azt hiszed, kedves húgom, hogy eb­
ben öröme telik egy édes anyának ?

— Nem,,bizonyosan nem, felek 
Mari, de nem szabad hogy Lajossal, < J 
tókenv müvészszel szemben tulszigor g • 
Az ő szép érzéke nem tál alhat semmi 
egy újszülött gyermeken

— Még most sem különít), most 1 8
oly szép az édes gyermek, mint a nap - .
napában édesen gagyogva az ölemben ült, ™ 
dőn Lajos belépett. Hozzánk kPelt e® 
hajlott. Végre, végre valahára gondoltam
gamban, végre megfő ja csókolni fiac - J
először.

Jobb későn, mint soha. „
— Persze, de nem csókolta meg 

engem. Engem ás újra csak engem, 
hozzá megvető ajkbiggyősziessel

Megnyugtatótag felelő az idősebb M 
— Megértem érzelmeidet. Az an>., 

retet annyira lemondó, hogy minden P ^ 
csíny imádót jóra szórna, az egesz vita „ 
retetóvol elárasztaná, do nem kellene ^ 
nemes, szép érzést túloznod Jobl£njednek 
lene méltányolnod es megbecsülnöd térj 
hozzád való érzelmeit.

Ilona ismét vállat vont. j0b
— Ha engem igazán szeretne, aKKui j 

ban szivéhez lenne nőve kis fiunk.
— Bizonyosan nagyon szere i öt.. ven. 
— Hiszen azt csak észre kelten

nem .. . . , - a» faj
— De nézd ! Egy olyan tehetség (dfä. 

táju ember, mint Lajos, nem lehet úgy __ 
gadtatva egy gyermek gagyogásatoi, 
nak járási kísérleteitől, mint ahogy 14
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fordult segítségév 
tek a Tauranga c 
a hajó kapitánya 
rálynak. Egy nap 
gett a kormány e 
lakosainak n tarti 
német hadihajó n 
konzulnak a százé

A faví
A képviselő 

tek, hogy Kossut 
tölti szabadidejét 

— Talán S 
azután a béke 1
néppárti.,

— En inkát
Tisza Kálmánt, 
Jánost — kiáltod 

— A képnél 
uj hármas szövet 
másik.

— Dehogy; 
szólt a harmadik 

— Én meg 
nak, — mondta < 

— Halljuk ! 
— Horánszk 

a felelet, melyet 
vetett.

— Igenis, m 
kell, hogy ez a k 
kint egy óva hősi 

— Lehetette 
mindenfelől.

— Komolyai 
ki informált a He 
ről : ő maga. A i 
volt, melynek leg 
der-féle gyógyító 
néhány orvos ke 
kedvezőtlenül. Ej, 
a legtalálóbb Ítéli 

— 11a már 
kell törekednem, 
11a szükséges, In 
csak a favágó m 
hanem valósággá

nyok vagy ami 
zik életórdekót 
séges eszköz a 

Félremagy 
ezen szavaiból.

Ilona meg' 
koezkáztatni, a 
meiből, midőn i 
lépett.

Nagy, vas 
még azonfelül i; 
az Istenért zajt 

— Csöndé 
újszülött gyerm 
lomra van szűk 

Ilona meg 
És az anyának 

Azonban i 
ilyenkor sookás 

— Köszön 
nevetéssel, rutai 
mellét. Nem ke 
gyök az édes a 
f.ojtani : remek 
Es most az a f 
iod ? folytató a 
nem szigorúan, 
azon légy, bog; 
mert az még n 
z.uk a gyermek 
Es ez most a t 

Mari arczí 
san letörölte az 
télén dolgot élt
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fordult eegitségért. Az angolok tüstént elküld 
tek a Tauranga czirkálót százezer dollárral s 
a bajó kapitánya átadta a pénzt a tongai ki­
rálynak. Egy nappal már angol lobogó len 
gett a kormány székhelyén. Anglia a szigetek 
lakosainak a tartozását magáravállalta s ha a 
német hadihajó megérkezik, kifizetik a német 
konzulnak a százezer dollárt.

A favágó p ilitikus.
A képviselőház folyosóján arról beszél­

tek, hogy Kossuth Ferencz képek festésével 
tölti szabadidejét.

— Talán Széli arczképét festi ? Ez 
azután a béke képe lenne — vélte egy 
néppárti.,

— En inkább csoportképet ajánlanék : 
Tisza Kálmánt. Madarász Józsefet, Molnár 
Jánost — kiáltó*ta egy maliciózus hang :

— A képnek az lenne a cziine : az 
uj hármas szövetség, — jegyezte meg egy 
másik.

— Dehogy ; a három g r á c z i a, — 
szólt a harmadik.

— Én meg jobbat ajánlhatnék Kossuth­
nak, — mondta egy v eit nemzeti párti:

— Halljuk !
— Horánszkyt, mint favágót, — volt 

a felelet, melyet általános csodálkozás kö­
vetett.

— Igenis, mint favágót. Mert tudnotok 
kell, hogy ez a kiváló politikusunk napon­
kint egy óra hosszat fát vág . . .

— Lehetetlen .... tréfa — hangzott 
mindenfelől.

— Komolyan beszélek. El is árulhatom, 
ki informált a Horánszkv favágó-miivészeté- 
ről : ő maga. A minap nagyobb társaságban 
volt, melynek legtöbb tagja orvos. A Zau- 
dor-féle gyógyító gimnasztikáról beszéltek s 
néhány orvos kedvezően szólt róla, mások 
kedvezőtlenül. Egy ismert orvostanár mondta 
a legtalálóbb Ítéletet:

— Ha már testimunkát végzek, arra 
kell törekednem, hogy hasznos is legyen. 
Ha szükséges, hogy fát vágjak, akkor nem­
csak a favágó mozdulatait fogom végezni, 
hanem valósággal fát fogok vágni.

nyok vagy ama férfiak, kiknek utódaik képe­
zik életérdekót és kiknél a feleség csak szük­
séges eszköz a czél elérésére.

Félremagyarázhatatlan keserűség érzett 
ezen szavaiból.

Ilona megértette és éppen kérdést akart 
koczkáztatni, a mely már szinte kilátszott szó 
meiből, midőn az ajtó kinyílott s a házi ur be 
lépett.

Nagy, vastag poszióezipő volt rajta és 
még azonfelül is lábujjhegyen lépkedett, hogy 
az Istenért zajt ne csináljon.

— Csöndesen 1 Csöndesen ! hölgyeim ! Az 
újszülött gyermeknek a logtsagyobb nyugit 
lomra van szüksége.

Ilona meghökkent Csak a gyermeknek ? 
Es az anyának ?

Azonban nem mondta hangosan és mint 
ilyenkor seokás, üdvözölte az édes apát.

— Köszönöm 1 Köszönöm! mondá széles 
nevetéssel, mialatt önérzottel düllesztette ki 
mellét. Nem kellene mondanom, mert én va­
gyok az édes apja, de még sem tudom vissza 
fojtani : remek egy példány ez a gyermek ! 
Es paust az a fődolog, hogy fönntartsuk. Hal­
lod ? folytatá a felesége felé fordulva, majd 
nem szigorúan. Aztán ne bolondozz asszony 
azon légy, hogy minél olőbb megerősödj, — 
mert az még nem elegendő, ha a világra hoz 
z.uk a gyermeket. Kellően táplálni is koll ezt. 
Es ez most a te szent kötelességed.

Mari arczán két könny pergett le. Gyor­
san letörölte azokat, mint a hogy valami hely 
télén dolgot eltitkolnak.

Erre nézve mnndta Horánszkv:
— Erre a bölcsességre már rájöttem, 

anélkül, hogy orvos volnék. Esztendők óta 
jó korán kelek fel, a fáskamarába megyek 
és arczom verejtékében aprítom a konyhára 
való fát. Csak a minap volt egy vidám jele­
netem. Uj cseléd jött a házba és amint en­
gem megpillantott, hogy fát vágok, Jézus 
Mária ! kiáltással rontott a szobába:

— A nagyságos urnák elment az esze ! 
Fát vág !

— így beszélte a dolgot, maga Horánszkv, 
végezte a volt nemzeti párti.

Reformátusok konventje.
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, április 12.
Harmadik napja folyik már a reformá­

tusok konventje, s előreláthatólag csak hol­
nap fog véget'érni. A mai ülés elnökei is­
mét : Kun Bertalan püspök és Tisza Kálmán. 
Jelen voltak : Bántfy Dezső báró, Darányi 
Ignácz, Szilágyi Dezső, Tisza István gróf, 
Degenfeld József gróf, Adum Árpád kúriai 
fúró, Antal Gábor, Szász Károly és Kiss Áron 
püspökök, Vécsey Tamás, Dókos Ernő,' Szi- 
lárdy Áron, Bartók György, Fejes István, 
Baksay Sándor, György Endre stb.

Az ülés megnyitása után felolvasták a 
tognapi ülésről szóló jegyzőkönyvet, mire 
György Endre a tőkesegélvosztó bizottság 
fölterjesztéseit ismertette. Kitűnik e fölter- 
jesstésekből, hogy a segítséget kérők száma 
nagy, a pénz pedig kevés. Áz előadó ezért 
azt javasolja, hegy a bizottság 1902-ig ne fo­
gadjon el kérvényeket.

Antal Gábor püspök a kérdést inkább 
úgy véli megoldhatónak, hogy a legközelebbi 
három év alatt csakis azokat a kérvényeket 
intézzék el, a melyek már most a konvent 
előtt vannak.

Degenfeld Lajos gróf minden zűrzavar 
elkerülése végett az előadó javaslatát pár­
tolja, melyet aztán a konvent is a magá­
évá tett.

A misszióügyi bizottság jelentését Szabó 
János esperes terjesztette elő. A konvent 
egy-két közbeszőtt felszólalás után tudomá­
sul vette a jelentést.

Tizenkét óra tájban a konvent belefo­
gott. az egyetemes tanügyi bizottság fölter-

Férje nem vette észre, mert csak a gyer­
meket nézte. Mosolyogva á lőtt meg a bölcső 
mellett, jókedvűen kezeit dörzsölgetve és örö­
mében azt sem tudta, hogy mit tegyen azzal 
a kis teremtéssel, ki neki köszönhette léte­
zését,

Ilona gondolatokba mélyedve állott test­
vére ágya mellett és megfogta kezeit, hogy 
gyöngéden megszorítsa. Es a mellett alig hall 
ható sóhaj lebbont el ajkain.

— Nagyon sokat kell innod Mari nagyon 
sokat, mormogd tovább a tanácsos. Wendel- 
bergor asszony szerint legalább három liter 
tejet és két liter sört koll naponkint megin­
nod és elvárom tőled, hogy tanácsát megfoga­
dod. Államférfim növelj nekem hallod ?

Mari fejével intett. Férje önelégülten cső 
szogott papucsával a hőmérőhöz.

— És a szobát mindig egyenleges mo 
logro koll fűteni — egy ily kis üvegházi nö 
vényecsként k melegre van szüksége. De min 
denekolőtt szorgalmasan inni feleségocskóm, 
nagyon szorgalmasan 1

Ilona még egyszer megszorította nővére 
kezét és aztán elment. És most már irigység 
nélkül szemlélte az ajtó kilincsén lövő ezédu 
lácskát. De azért újra sóhajtott. Az egyik csak 
az anyát szereti, a másik a gyermeket. Vaj 
jón melyik tudná szive szerelmét kettőjökkel 
egyenlően megosztani ?

3

jesztéseinek tárgyalásába, melyeknek elő- 
aeója Sass Béla konventi jegyző.

Az ipar ünnepe.
— április 13.

A minő szép, ép oly jelentőségteljes 
ünnep folyt le ma városunkban. Tulajdon­
képen csak az iparosok ó volna ez ün­
nep, de városunk társadalmában oly neve­
zetes szerepet visz az iparosság, hogy az ő 
ünnepük egyúttal a város ünnepe is. Ma 
kezdi meg ugyanis az ipartestület működé­
sét, még pedig disz közgyűléssel és lako­
mával,.

Evek óta buzgó törekvése volt a hely­
beli iparosok egy tekintélyes részének, hogy 
az 1884 évi XVII. t.. cz,-en alapuló ipartes­
tületet megalakítsa és, hogy ez által ön- 
kormányzati jogok li o z juson, a 
melyet ennek hiányában a rendőrfőkapitány­
ság mint I-ső fokú iparhatóság gyakorolt 
felettük.

Sajnos, iparosainknak túlnyomó több­
sége határozottan ellene volt a testület meg­
alakításának és elkeseredett harcz keletkezett, 
mely éveken keresztül folyt váltakozó sze­
rencsével. Különösen a csizmadia és tímár 
iparosok voltak a heves ellenkezők, a kik 
féltették vagyonaikat, pedig elégszer felvi­
lágosították őket, hogy nem lesz annak semmi 
hiányossága, a testület érintetlenül fogja azt 
hagyni. Nem lehetett őket meggyőződtetni s 
a harcz egyre veszélyesebbé vált.

A helybeli sajtó nagy jó akarattal vette 
kezébe a már inár elposványosodó ügyet s 
kitartó erélylyel szorgalmazta, »sürgette a 
megalakulást, meggyőzően érvelve annak 
áldásos és igy szükséges voltáról. De hát a 
sajtó bár mily hatalom legyen is, csak any- 
nyit tehetett, hogy nem engedte a napirend­
ről lemaradni s bár szava a pusztában hang­
zott el, még is jó szolgálatot tett az érdemes 
ügynek.

Az ipar és kereskedelmi kamara indít­
ványára a városi közgyűlés is szükségesnek 
mondta ki a testület létesítését s bár kül­
döttség kérelmezte a miniszternél, hogy ne 
léphessen ez itt éleibe, végre is sikerült ki­
vívni a kedvező eredményt, s a testület meg­
alakult.

Kiváló érdeme volt ezen szép ered­
mény kivívásába T ő t h Kálmán és S er I i 
Ede iparosoknak, a kik a jó ügyhöz méltó 
buzgősággal, önfeláldozón munkálkodtak a 
közöny megtörésén s a testület megalakí­
tásán. Támogatta őket az iparosok nagy és 
igaz barátja B o c z k ó Sámuel, városunk 
érdemes főkapitánya, a ki hivatali állásából 
kifolyólag hathatósan támogatta a testület 
érdekében keletkezett minden jóakarata 
mozgalmat.

Voltak ez ügynek több lelkes támoga­
tói is. Dr. Király Ferencz orsz. gyűlési 
képviselő mint a kereskedelmi és iparka­
mara titkára és G r ü n v a I d József segéd 
titkár a tőlök telhető buzgősággal jártak 
azoknak kezére, a kik csak valamire is haj­
landók voltak tenni az ipartestület létesítése 
czéljából.

Az eredmény tehát meg van. A testü­
let ma ünnepélyesen átveszi a r. főkapi­
tányságtól ügyeinek intézését és ezzel meg­
kezdi szép rendeltetését teljesíteni.

Öröm napnak tekintse ezt minden ipa­
ros, oly öröm napnak, melytől bízvást szá­
míthatják a helybeli ipar rég óhajtott jobb 
és jobb korszakát.
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Xz az áldozat, mit anyagilag tell a tes 
tűiét javára tenni, az se aggasszon senkit, 
mert sokszorosan fog az vissza fordulni, ha 
bizalommal lesznek ez uj intézmény uant 
a melynek más czélja soha nem lelte , mint 
a helybéli iparosok érdekeinek elomoz-

dlt,,SSok eszköz fog rendelkezésére állam e 
célra a testületnek és semmi kétség, hugi 
a vezet,őság fel is fogja azt kellően hasz-

nA,nÍ|)ebreezen város erősen iparos jellegű 
város s büszke örömmel jelentjük kt, hogy 
értelmiség, műveltség tekintetében a denre- 

iparos osztály közvetlenczem
a fővárosi

„Ul„ következik s ha anyagi helyzetok iránt
SS**««. «•*,esz *tes,ue ■ r'y
minden sérelmek orvoslására van hivatva.

A kis ipar itt is erős védelemre szorul, 
országszerte közös bajok, nyílt sebek van­
nak az iparos osztály testén, a gyógyszerek­
ről a testület fog gondoskodni,

1 egyenek tehát az iparosok es főktp a 
testület "vezetésére hivatott egyének öröm­
mel" és lelkesedéssel eltelve az ipar e sze: 
ünnep napján s ennek emléke adjon erőt a 

kivívásához.
S—ssikerek

x A P I HÍREK.
Debreczen, 1899. április 13.

Időjósló*.
x központi meteorologia intézetnek D9brecze1.be 

küldött távirati jelentése szerint a következő idojaris

várható. — április 12. —

_ Enyhe. - Helyenként csapadék. -

Drámaírók.

Azok az emberek, kik
gondolkozóknak

magukat nagy 
tartják, szeretik a m> 

korunkat átmeneti kornak tekinteni, mely­
ben ezer uj eszme és törekvés keres kibon­
takozást s az emberiség hihetetlen sok tá 
borra oszlik.

Ez volt az én hitem is még akkor, mi­
kor magam nagy gondolkozónak tartottam. 
Bizonyos korban minden ember táplál ma­
gáról ilyen véleményt. Ez az a bizonyos 
S t, u r m és D rang korszaka.

Azóta rájöttem, hogy az emberek vilá­
gért sem oszolnak annyi sok táborra. Nem. 
Az emberiségnek csak két faja van. Az egyik 
a mely drámákat ír, a másik, a mely drá­
mákat nem ir.

Ez utóbbiaknak a száma nap-nap után 
csökken. így hát nagyon félő, hogy úgy jái 
a dráma-ivó emberiség is, mint a magvai 
parlament; nem lesz ellenzéke.

Hihetetlen, milyen nagy arányokat öl­
tött nálunk a drámairás. egyedüli foglatko- 
aás, hol a Smith-féle teljes termelési szabad­
ság' uralkodik. A ki ismeri a belüket az 
drámát ir. A ki ismeri az Akadémiát, pálya- 
dijat, nyer. A ki ismeri a színigazgatókat, an­
nak előadják a darabját. A ki ismeri a klak- 
kot, azt legalább hússzor kihívják a függöny 
elé.’ S végre a ki ismeri az újságírókat, az jó 
kritikát kap.

Szóval teremnek a darabok napról 
napra.

Agpt -uKSzuson nincs is már senki 
másnak hely., csak a drámaírónak. Dráma­
írókról zeng most csak az ének, övék a 
menyország, hatalom és a dicsőség.

A ki pedig ezeket nem hiszi, olvassa el

nap-nap után a lapokat. Lehetetlen, hogy az 
ne, jusson eszébe, hogy ennyi remekmű da­
czára, hogy nem lehet élvezni az utolsó 
évek S mit h-féte dráma-termeléséből há­
rom darabot sem ... •

A kérdés elég kínos, de nem tanácsos 
feltenni. Elvégre is az emberiség nagyob­
bik fele már dráma-irókbél áll ! . . .

—d—.

_ Az ipartestúlet disztilése. a debreczenj
ipartestület holnap kezdi meg hivatalos mű­
ködését s ez alkalomból ma megnyitó, dísz- 
ülést tartott szépen berendezett, Simonffy- 
uteza 2-ik szára I. emeletén levő hivatalos 
helyiségében. A diszülésen igen sokan voltak 
jelen. A tisztviselőkön és tagokon kívül ott 
láttuk : K o m 1 ó s s y Arthur főjegyzőt a vá­
ros képviseletében, Boczk ó Sámuel r. fő­
kapitányt, Szabó Kálmán kamarai elnököt, 
Király Ferenez képviselőt, R é t h y Me- 
notty iparfelügyelőt, Márk Endrét, R ö s z - 
1 e r Károlyt. Ott voltak még B o 1 d i z s á r 
Kálmán r. kapitány hatósági biztos, Szent 
pétery Ferenez r. fogalmazó, a sajtó képvi­
selői stb.

A diszüiésen több lelkes beszéd hang­
zott el s mindeokt örömmel és reménnyel 
eltelve kívánt sikert a fiatal testületnek.

Mi a magunk részéről is csak sikert s 
további kitartó munkát kívánunk az ipartes 
tület és annak munkás vezetőinek, az iparo­
sok érdekei iránt táplált őszinte jóakaratunk­
hoz és kötelességünkhöz híven állandó figye­
lemmel kisérjük a testület munkálkodását és 
semmit sem óhajtunk annyira, mint azt, — 
hogy mindig a legnagyobb elismeréssel és 
örömmel kelljen szólnunk az ipartestületről s 
annak jelenlegi, derék vezetőiről. Adja Isten 
hogy igy legyen !

A disz ülés lefolyása különben a követ­
kező volt.

Tóth Kálmán elnök 11 */* órakor nyi­
totta meg az ülést s felkérte dr. B o t z Eiek 
testületi jegyzőt az iparhatóság átiratának fei 
olvasására.

Azután dr. Boldizsár Kálmán r. 
kapitány, hatósági biztos emelkedett szólásra 
Szép szavakban vázolta az ipartestület meg 
alakulásának nagy jelentőségét. Visszapillan­
tást vetve a testület rövid de szép múltjára a 
legnagyobb reménynyel van eltelve a zavarta­
lan munkálkodás kezdetén, kifejti, hogy — 
szerinte — milyen leendő és feladatok várnak 
az egyesületre, ügy uj korszak kezdetét je 
lenti a mainap, a derék versenyképes munka 
és az anyagi és szellemi jólét korszakát. Bízik 
a testület erejében s kívánja, hozy a vezető 
ség olyan erős legyen a munkában, mint--------- --------- —•—’ —........... —

milyen energiát a testület megalapításában mu 
tatott, Tóth Kálmán elnök állott fel az él­
jenzéssel jutalmazott szép beszéd után A tes 
tület kötelességeiről beszél ő is. Szépen és 
magvasán beszélt s beszédje végén köszöne 
tét mond B o c z k ó Sámuelnek, ki az ipa 
rosok ügyeit 15 éven keresztül vezette a leg 
szebb sikerrel. A gyűlés sokáig éljenezte 
B o c z k 6 főkapitányt.

K o m 1 ó s s y Arthur a városi tanács 
és a polgármester nevében üdvözli a testüle­
tet. Biztosítja azt a város támogatásáról « él­
teti annak buzgó vezetőit.

A diszülést Tóth Kálmán elnök kö­
szönő szavai zárták be.

Este a Bika szálloda dísztermében tár­
sas vacsora lesz, melyre igen sokan kaptak 
meghívót. Az ünnepély e részéről holnapi 
számunkban emlékezük meg-

— A Csokonai kör felolvasó estélye Fo­
lyó hó 14-én, pénteken d. u. 5 órakor a 
Csokonai kör felolvasó estélyt tart a keres 
kedelmi akadémia dísztermében. Az össze­
állított, programm egyik pontját lapunk bel

munkatársának, A d v Endrének felolvasása 
torna képezni. A szép tehetségű üju poéta 
mabb költeményeiből fog néhányat felol­
vasni. A teljes műsor különben a követ­
kező 1. Álornszuszi ébredése, irta es fel­
olvassa Zalai Márk. 2. A főispán tia, elbeszé­
lés, irta és felolvassa Jablonezay Kalman ■$. 
Költemények, irta és felolvassa Ady Ennie.
4. Magyar népdal, ezimbalmon előadja Nagy 
Dezső.

— Bethlen szobor ünnepély a főiskolánan.
Körölbelől három éve. hogy Enyedről moz­
galom indult ki abból a czélból, hogy Beth 
1 e n Gábornak, a hires erdélyi fejedelem­
nek, a. protestántizmus nagy védőjének,,az 
enyedi kollégium alapvetőjének i Enyeden 
szobor állíttassák. — A mozgalom azonban 
mindez ideig csak szükebb határok közé 
szorítkozott, és bár a lelkes fáradozók mun­
káját, siker koronázta, szükségesnek látták 
országos jelleget adni a mozgalomnak, hogy 
a szép és nemes czél annál inkább megva­
lósítható legyen. így került e kérdés napi­
rendre a debreczeni akadómisták kebelében 
fennálló egyik lelkes társaságban, az »Er- 
délyi-Könvben. A tegnap esti órákban jöt­
tek össze ez ügyben a távoli bérezésben 
szülöttei s komolyan, de igaz lelkesedéssel 
tárgyalták a kérdést B o ross Lajos jog­
hallgató elnöklete mellett. Megvitatták a 
rendezendő ünnepély mérveit, módozatait s 
annak idejét. Elhatározták az egész akadé­
miai ifjúságnak a rendezők sorába leendő 
bevonását, a. város előkelőségeinek a véd­
nöki tisztségre leendő felkérését. Az egész 
közönség érdeklődő, szives pártfogásának 
lehető megnyerését, s mindenek előtt a tő 
iskolai tanárkai1 támogató jóindulatának ki- 
eszközlését. Általában az ünnepély nagysza­
básúnak ígérkezik és mi hisszük, hogy fő­
iskolánk ifjúsága, mely oly sokszor bizonyí­
totta be a nagyközönség előtt, életre valósá­
nál. a maga elé tűzött ezen feladatot is fé­
nyesen oldja meg.

Esik. Ősz áprilisban. Hűvös, nedves, 
hideg, idő van, a fák még teljesen lombtala­
nok s a szitaló eső egészen őszre va’l. Az 
utczák néptelenek, alig hisszük, hogy most 
tavasznak kellene mosolyogni, ragyogó, szép, 
lombot fakasztó napsugárnak.

Átjárja a szivünket is ez a nedves, hi­
degség. Hiába ég kályhánkban a tűz, fázunk. 
Érezzük, hogy most a napnak kellene meló 
get adni, a napot pedig piszkos, barna felhők 
takarják, az eső szitálva hull a kövezetre.

A kertben lenn egy bolond fa virágzik, 
mellette sz orgona-fa zöldek Szegény virág, 
szegény zöld levél ! . • .

Virág, lomb reszket a sűrű hideg esőben 
csak a többi csupasz fák kérges ágain csil­
log az esőcsepp. Nem kell most virág, nem 
kell most zöld lombsátor, hiszen van, hi­
deg, áprilisi ősz ....

Ősz áprilisban. A tavasz szeszélyes hó 
napja most is rá vallott magára. Ma őszt és 
őszi hangulaton hozott. Holnap talán már tel 
jes pompájában ragyog ismét a tavasz, illa­
tozik a baraczk-fa virága, zöldéi az orgona 
bokor s a rügyfakasztó lehellet pár nap alatt 
lombeátort csinál. De most esik, szomorúan, 
szitálva hull az eső « szánakozva nézzük » 
a baraczkta virágának egy-egy sárba hullott 
gyenge szirmét.

— Ösztöndíj. A nagyméltóságu kereske- 
detumügyi m. kir. miniszter felhívta iparka­
maránkat. hogy oly törekvő és kellőleg ké­
pesített. iparos ifjút, ki a nevezett miniszté­
rium részéről nyújtandó háromszáz (300)
trtnvi utazási ösztöndíj mellett a hazai

I
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ipar javára értékesítendő — szükséges ta­
pasztalatok megszerzés és képességének fej­
lesztése czéljából külföldre utazni óhajt : 
hozzon javaslatba. Felhivatnak ennélfogva a 
kamara területén, tehát Hajdú, Szabolcs, 
Szatmár, Máramargs, Hereg, Ugocsa és Jász- 
Nagy-K un-Szolnok vármegyék, valamint Deb- 
reczeo és Szatmár városok területén lakó 
ifjú iparosok közül mindazok, kik tovább­
képzés végett külföldre u* - szándékoznak 
s e őzéiből a fentemlitot 00 frtnyi ösztön­
díjat elnyerni óhajtják, hogy iránt a keres­
kedelmi és iparkamarához forduljanak, hova 
a kérvények f. é. április ’S-ig terjesztőn-» 
<iők he.

— Halál a váróterembe'!. Nagy riadalom 
támadt tegnap d. u. a de zeni állomáson 
A II, osztályú váróteremül egy h. böször­
ményi születésű Nagy Sár, nevű leány, aki 
előző nap lépett ki a szolt .Untból s szüleihez 
haza akart utazni, — hirt .' jn rosszul lejt, — 
összerogyott s mire dr L < • n c z y Almos 
megyei főorvos segítségére érkezett. — meg­
halt. Szivszélhüdés ölte meg. Holttestét a kór 
házba szállították,

— Hol született Petőfi Zoltán ? Nem régi 
ben egy fénykép került haza Oroszországból, 
mely Petőfi Zoltánt ábráolja ravatalán. A 
kép hátára a következő szavakat irta özvegy 
Smkvirczné. Petőfi Zoltán ápolója: „Petőfi 
Zohán meghalt karjaimban 5. Novemberben 
1870. Sándor u. 12 sz Budapesten.“ A leg­
nagyobb magyar lírikus egyetlen gy rmekót 
Így látva a ravatalon sok emlék tolul lel­
kűnkbe és sok kérdés vetődik elénk. — töb­
bek között az is, hogy hol született Petőfi 
Zoltán '?

Kardos Albert dr. debreczeni főreális­
kolai tanár erre vonatkozólag érdekes adato­
kat közöl.

Ismeretes adat Petőfi eleiéből, hogy ál 
dott állapotban levő nejét Dobreezonbe vitte, 
mert jobb és biztosabb otthonnak tartotta 
ezt a rá és feleségére nézve idegen várost, 
mint a szülői házat : lányukra és vejükre 
még műdig haragvó Szendroyek erdődi kas­
télyát.

Itt, Debreczenben, született tehát Petőfi 
Zoltán — írja Kardos — dr., 1848. deezember 
14-ám s a ház máig is ált habár jeltelenül a 
BaUhyány-utcza 16, szám. ház ez mely régeb 
nen 2565 számot viselt, már akkor is mikor 
az útczát, Harminczados. illetve Szinház-utozá 
nak hívták. A ház ma Ormós Gábor nyugta 
lomba vonult nagykereskedő tulajdona, a ki 
atyjától örökölte s a ki maga is elég világo­
san emlékszik, hogy Petőfiék ott laktak az ut 
ótczai lakásban, a mely azonban csak később 
nyerte mai díszesebb külsejét. De ha az ur 
mós Gábor világos emlékezete nem volna 
eléggé meggyőző bizonyíték, a dolgot egészen 
kétségtelenné teszik Arany János levelei, a 
melyeket ez időtájban ír, többek között Pe 
tőfi fiának születése alkalmára s a melyeket 
mind Színház uteza 2555. sz. alá ozimezi. Ha 
a kegyelet megjelölte azt a városvégi viskót 
melyben Petőfi legszomorubb napjait töltötte 
az 1843—44 év sanyarú telét, bizonyára nem 
fog elmaradni az emléktábla arról a házról, 
melyben Petőfit a legnagyobb családi öröm 
érte, melyben fia szüiotett.

— Két gap és négy zsehmetsző toloncz 
utón A nagykároly. rendőrség hat embert 
tolönczolt ma Üebreczenig. A M.-Sziget felől 
érkező, déli voi.au.il jöttek ide. A hat to­
loncz közül kettő kis-ázsiai, protestáns pap, 
kiket engedély nélküli koldulás miatt M.- 
Szigeten tartóztattak le. A többi négy nótá­
rius pesti csirkefogó, kiknek mindennap más 
nevük van s kik egy-egy nagyvásárra »üzleti 
ügyek« végett Debreczenben is meg szoktak 
jelenni.

A tolonczok minden baj nélkül megér­
keztek Debreczenig. A négy pesti csibész 
páronként össze volt kötve — nagyobb biz­
tonság kedvéért. A vonaton addig rimánkod- 
tak, mig a rendőrök megszánták őket s fel­
adták kötelékeiket.

Mikor aztán a vonatból kiszállottak,
2 közülük kik Szabad Ferenc/ és Aranyos 
1 erencz neveket vallóitokba, az indóházi be­
járónál megugrottak s a Homokkert felé sza­
ladtak A szökevényeket mostanig még nem 
tudták elcsípni. A két papot és a másik két 
jó madarat Schwarz Feronczet és Adolfot 
azután a III. kér. rendőrkapitányra kisérték 
a rendőrök.

A kel szökevény a legközelebbi orszá­
gos vásáron is járt Debreczenben, a hol el 
is csípték őket. Akkor is hamis nevet val­
lottak be, de Boczkó főkapitány a rendőr­
ség fényképalbumában meglelte a két csir­
kefogó képmását s megtudta igazi nevü­
ket is.

A fényképeket most is meg lehet kapni, 
de ők maguk — azt hisszük — már messze 
járnak Debreczen városától.

A jószivü károlyi rendőrök számára vi­
gasztalásul egy morál marad: jobb köt­
ni, mint oldani!...

— Folyamodványok bólyegmentesóge. Sok 
bajt és kellemetlenséget okozott az, hogy a 
keavezmónyees vasúti jegyért folyamodó tiszt 
viselők bélyegtelen kérvényeit az üzletvezető­
ségek vagy mogleletezték vagy pedig egysze­
rűen nem vetették tárgyalás alá, holott a köz- 
igazgatási bíróság pénzügyi osztálya ezen fo­
lyamodványok illetőleg kérvények bélyegmen 
tességét már egy korábbi rendeletben kimondta 
A pénzügyminiszter ezen segíteni akarván 
most körrendeletét intézett az összes üzlet­
vezetőségekhez, melyben elrendelte, hogy 
jövőben minden ilyen bélyegtelen kérvények 
a rendes tárgyalások alá bocsáttassanak a 
nélkül, hogy azokat megleleteznék. A mi­
niszter ezen rendeletet tudatta az összes 
törvényhatóságokkal is.

— Elfelej ette lakása czimat Egy debre­
czeni ur nem rég felutazott Becsbe Megér 
kezése után rögtön megtáviratozta otthon ha­
gyott kedves élete párjának, hogy szeren­
csésen Bécsbe ért és hogy melyik fogadóba 
szállt — itzzel aztán nyakába vette a kedé­
lyes császárvárost és csak jóval éjfél után gon 
golt a hazamenetolre. Az ám, csakhogy idő­
közben elfelejtette, — hogy hol vett ki 
lakást ? Akárhogy törte is a fejét, nem tudta 
kieszelni, hogy hol Ukik Végre is úgy segí­
tett magán, hogy újabb táviratot küldött a 
feleségének :

„Kérek drótértesitás', hogy hol lakom. 
Hü férjed “

Másnap délre szerencsésen meg is jött a 
drótvalasz s a hü férj boldogan sietett a 
„Bristoléba, ahol már azt hittek, hogy eltűnt 
és kurrentáltatni akartak.

— Megszökött rabnő K i s Róza rovott 
múltú cseléd leány tegnap este a III. kerületi 
rendőr kapitányság közigazgatási börtönéből 
tegnap este megszökött. Végzetessé vált azon­
ban e ténye, mert csakhamar visszakerült me­
gint a rendőrség kezébe. Úgy történt ugyanis 
a dolog, hogy Kónya Julióna, kinek egyé­
nisége azoi.os a K i s Rózáéval, az utczán 
várta a szökött rabnőt és azt indítványozta, 
hogy menjenek a Ti >bai órás nap utczai la­
kásának pinczéjóbe, ok jó éjjeli szállásuk lé­
szen. Mikor a jelze" helyre érkeztek Konya 
Juli leküldte társnőjét, a pincze gátorba mig 
6 széjel néz az utezán. Ekkor a pincze ajtót 
valaki hirtelen rázárta a már lent lévő Kis 
Rózára, de hogy ki volt ez a valaki, azt ho­
mály fedi. A szegény kelepczébe jutott sző 
kevény meg n- ,-T hajában dörőmbözni kezd:e 
az ajtót, közben . igyokat kiáltván, mij végre 
is a rendőrök szabadították ki a pinc.zéből, 
hogy aztán felismerve a madarat, vissza vi­
gyék előbbi kalitkájában. így szól a vallomás 
melyet maga a megkerült szökevény

adott le a rendőrségnek, de az e^ész pincze 
mese oly zavaros, hogy a rendőrség haj­
landó újabb lapási ténykedésre következ­
tetni az esetből s ebben az irányban meg is 
indította a vizsgálatot Kis Róza ellen, ki a 
páros szökés áldatlan voltán merengve tölti 
tovább 30 napos rabságának idejét, melyet 
még a II. kerületi kapitányság rótt reá előbbi 
ténykedéseiért.

— Gyászrovat. B e n e János v. pórom 
községi orvos tegnap délután meghalt. Hal 4- 
Iáról családja a következő gyászjelentést adta 
ki Mély fájdalomtól megtört szivei tudatjuk 
a felejthetetlen jó férjnek, vőnek és áldott 
emlékű rokonnak B e n e János községi or 
vosnak folyó hó 12-én d. u. 1 órakor, életének 
54 ik, boldog házasságának 31-ik évében 6 
heti súlyos szenvedés után történt gyászos 
elhunytét. Kedves halottunk hült tetemei f. 
14-én d. u. 3 órakor fognak a görög katholi- 
kus ogy egyház szertartása szerint örök nyu­
galomra tétetni. Moly végtisztessógtételre ro­
konainkat, barátainkat és jóösmerőseinket szo­
morodott szivvei meghívjuk. H.-Vámos-Páros 
1899. ápril 12. Bánatos neje : özv. Bane Já­
nosáé szül. Tóthmájer Róza. — 
Anyósa : özvegy Tóthmájer Jósefné, 
Rokonai : Nagy Otélia férjével Szlerczky Viu- 
czével Nagy Ákos és Piroska. Az örök vdá- 
világosság tenyesedjék neki 1

Polgár idősb Böszörményi Pál volt 
városi bizottsági tag az elmu't éjjel 78 éves 
korában meghalt. Temetése holnap d. u. 4 
órakor lesz.

Özv. M i 11 e k e r Józsefnó szül. Starch 
Anna tegnap este 68 éves korában meghalt. 
Temetése holnap.

Prohaszka Péter tegnap délután 20 
éves korában meghalt. Holnap délután 4 óra 
kor temetik.

x Mórathon Ez a kitűnő gyógyfük everék 
czigaretta- és pipadohányhoz immár minde­
nütt nagy kedveltségnek örvend. Nem a ni­
kotint paralizálja, hanem a dohánynak kelle­
mes illatot is ad, s egészségi szempontból is 
nagyon ajánlatos. Számtalan elismerő levél 
bizonyitjajhegy urak, kiknek nincs megen­
gedve a dohányzás, a Mörathon használatá­
val ismét dohányozhatnak, anélkül, hogy ez 
ártalmukra lenne.

itt

Színház.
MŰSOR.

Csütörtökön.: Szép Heléna operetta.
Pénteken : Üpvőske operette.
Szombaton. : Ingyenélők.

Ripp Was Winkle.

Az újabb fad színház látogatásokhoz mér­
ten elég szép számú közönség előtt adták az 
este Planquotte regényes operettjét Ripp Wan 
Winkl ét, Ferenczi József játszott', illette 
énekelte a czimszerepet. A nem uj közönség 
ismeri Őt, még a Tiszai direktorsága idejéből, 
de fellépése úgy a régi mint az újabb közön 
ség előtt némi meglepetést keltett, mert szer 
ződtetósóről eddig senki sem hallott. Pár nap­
pal ezelőtt Kőrnyei Béla volt enuncziálva, 
mint a debraezeni színház leendő baritonis­
tája, ő azonban mindez ideig nem mutatkn 
zott be a színpadon s igy nincs módunkban 
összehasonlítást tenni közte s Ferencz között. 
Tény az, hogy F e r o n c z i az esti előadá 
son, különösen az első felvonásban szépen 
énekelt, később azonban, talán mert fáradt, 
hangja gyengülni, órczességóből veszteni kez­
dett. Feledtette e hibát játéka, amely a maga 
egészében gondos és tehetséges kido gozásra 
vallott, különösen az utolsó felvonás kút, jele­
netét igaz, drámai erővel játszotta meg Jó volt 
R. Serf őzy Zseni, ki többször kapott nyílt 
színen is tapsot. Helytelen dolog volt azonban 
őt a kék hegyek szellemének is, szerepeltetni 
mert ez zavarólag hatott az előadásra, a mely 
különben egészben véve jól folyt le.
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Robinzonokból.
- Mutotrány a Magyar Színház legújabb darabjából. -

Irta : Makai Emil.

Személyek:
Olympus .... Ráskai Emilia. 
Hamilton Kruzoe . Dezséry Gyula.

(Hamilton Kruzoe a notthinghami egyetem ta 
nára tengeri utazása közben egy meg 6 ß 
lel nem fedezett szigetre kerül, ahol egy tel­
jesen klasszikus görög világra talál. A kirá y 
leány, Olympia éppen ekkor vesz össze a ked­
vesével és daczból mogeskuszik, hogy csak az 
lesz a férje, aki az erdő sűrűjébe dobott gyű­
rűjét megtalálja. A becsületes megtaláló Ha­
milton s Olimpia kötelezve érzi magát arra, 

hogy végzetszerűen a felesége legyen.)

Olympia.

(Mialatt a következőket mondja, előbb kar­
öltve jár fel és le Kruzoéval, azután lassankint 

ellöki magától.)
Az, milyen édes lesz majd együtt járni-kelni,
A pacsirtával versenyt énekelni,
Kart-karba öltve,
A parton a zöldbe :
Lepkéket űzni,
Koszorút fűzni,
Sugdolódzni,
Csókolódzni.
Olt, hol a föld pázsitja bársony,
Ott. ahol ő jár, oda megyünk,
Hogy boldognak higyjen, vidámnak lásson,
A mig itt belül
Az enyészetek enyészete ül . . .

Kruzoe (félre):
Vájjon kiről beszél?

Olympia.

Olympia.
Megállj ! Tudod-e, mondd, hogy ki va­

gyok ?
Kruzoe (hirtelen)

Nem én.
Olympia (feláll.)

Királyleány I
Kruzoe,

Örülök a srerencsónek.
Olympia.

S ha szökni mernél, drága férjem,
Van fegyveres erőm, hogy utolérjen,
S ha vonakodnál velem frigyre lépni,
A főpapunk fog negydarabra tépni,
Megyek, hogy a nagy hirt tovább adja 
Ma még a sziget apraja-nagyja.

Különfélék.
+ A százas bankó. Hogy ez a história 

minden részletében igaz, arról tanúskodnak 
egy válópörnek az iratai, amelyek mar legkö­
zelebb nyilván megszaporodnak egygyel. az 
utolsóval, amely a válást kerlelhetlenul ki­
mondó. Tulajdonképpen egy szép asszony uti- 
kalandjaról van szó. A másik szereplője pe- 
diíz _ mert enélkől ugyán miből kerekedett 
volna a válópor — egy elegánsan öltözött ur. 
aki egy el nem árulható napon együtt es 
egyedül utazott a gyorsvonaton föntjelzott rne 
nyecskével, egy vidéki hivatalnoknak a föle- 
sédével. Természetesen összebaráikoztak, A 
fiatal dzsentrimén mindjárt a diskurzus elején 
észreveszi, hogy kőnnyüvérü, amolyan jukkei- 
a-szonykával van dolga s igen merészen te­
reli a beszélgetést a legveszedelmzsebb témára 
a — pénzre. Hja, a pénz 1 Az asszonyka na 
gyot sóhajtott s bizalommal vallja meg az is- 

leretlennek, hogy az ő ura meglehetősen .ős

Oh. mert ne hidd, hogy te leszel a férjem,
A haragomnak, vagy csak eszköze 
A szerelem szivünkhöz sose férjen.
Lelkűnknek egymáshoz nem lesz köze. 
Mellettem élsz, de ür tátong közöttünk.
Mivel a frigy, a melyet mi kötöttünk,
Nem rózsaláncz, moly illatos, buja.
Hanem a dacz tövis koszoruja,
Ne merj nappal rám gondolni kéjjel.
S ne merj az álmaidba szőni éjjel.
Gyűlölni foglak, érted ! Hogy velem 
Te is á szenveded ezt a földi jármot,
Hogy undorítson minden szerelem 
És hogyha alszol, sohse legyen álmod . . . 
Kettőnk közül pedig ne félj,
A boldogabb te lész,
Mivel akar hányszor loterül az éj,
Az én gyötrelmem mindig elenyész.
Mert azt, aki a párom 
Elhozza az álom.
E kis madárfiók, bármerre jár,
A fészek minden este rája vár.
Egy nappal, éjjel róla álmodozóm 
Emléke fog hazasietni hozzám 1

(Félig magában.) 
Meg fog jelenni elhozza az álom 
S az lesz gyönyör, ha majd karomba zárom 
Hogy csapodár, szemére nem vetem —
Ha végre valahára,.
Rácsókolom az ajkára :
Hogy szeretem 1 Hogy szeretem !

(Görög módra leereszkedik a földre ) 
(Szünet)
Kruzoe.

nélkül a tettlegesség terére lépett. Nosza tá- 
macit erre nagv sikoltozás. A megtámadott 
hölgv sikoltozva menekült be az egyik üz­
letbe a sétáló tömeg pedig, a mely méltó 
felháborodással tett tudomást az utczat íté­
letről nem éppen a legbarátságosabn szán­
dékkal tömörült a feldühödt férh korul.

— Maga, maga lump !
— Kötözni való íiczkó, hogy merte bán-

tdni Ezek voltak a leggyöngédebb megszó­
lítások azok közül, a melyekkel a harczias 
embert elárasztották. Ez pedig egyideig csak 
bámult a felháborodott közvéleményre, aztán 
ravasz arczkifejezéssel mint a ki tudja hogy 
mindjárt jobb véleményre téríti a hallgató­
ságot, nyugodtan szól:

— De kérem, hisz az a hölgy a — te­
leségem.

A nőkről.
Addig elmélkedjünk a szerelemről, mig 

szerelmesek nem vagyunk, mert a mint sze­
relmesek lettünk, vége^mineen filozófiának.

a leány szerelme theoria, az asszonyé 
praxis.

A gyenge nőt a szerelem árja magával 
sodorja, az erős vele úszik.

Mire megtanuljuk s szerelem definiálá­
sát, elfelejtjük a szerelmet magát.

A szerelmesek nagyon boldogok lehetné 
nck ha egymást, szüntelen nem keserítenék es 
a világ folyton nem irigykednék reájuk.

A mai kor egtik jellemző vonása, hogy 
az igazi szerelem egyre ritkábbá lesz, a sze- 
jelmesek azonban egyre szaporodnak.

No ennél különösebb szerelmi vallo­
mást Sofoklesznél olvastam. — Mit tegyek 
vele ? . • •

Ki nem ábrándíthatom, mert hiszen be 
sem volt ábrándulva.

Bosszantó ! . . . Azt hittem e ruhacse­
rével megszabadulok attól, hogy föláldozzanak 
az Istenek oltárán — és most ime, őnagysága 
a szelepem oltárára akar feláldozni. A legjobb 
volna fölhasználni ezt az őrizetlen pillanatot 

illa berek-nádak ciok 1 . . (El akar osanni 
jobbra. Olympia hirtelen kiegyenesedik.)

vény s például most is kellene neki holmi 
apróságokra vagv száz pengő A gaval­
lér szolgálatkészen kap az erszényéhez és 
gy szól:

— Pardon, nagyságos asszony, boldog­
gá tenne, ha elfogadná tőlem kölcsönképpen 
ezt a száz forintot. Nekem hazáig úgyse kell 
több tiz-tizenöt forintnál, azt majd kegyed 
visszaadja ebből.

A menyecske, akinek valójában esze 
ágában sem" volt ilyesmire czélozni, hosszas 
pirönkodás után elfogadja a százast és a má­
déból ad vissza a gavallérnak tizenötöt.

— Majd behajtom én még ezt a ked­
ves adósságot — végzi a diskurzust a ha­
lai ember és leszáll a legközelebbi állo­
máson.

A dáma boldogan érkezik meg s mié 
lőtt hazamenne, betér a divatárushoz, hogy 
a százast fölváltsa, a kereskedő gyakorlott 
szemének azonban feltűnt valami ezen a 
bankón. Nézte, vizsgálta, forgatta, mig végre 
kisütötte, hogy a bankó hamis. S hiába sza­
badkozott az asszonyka Rendőrt hivattak, 
megkérdezték a nevét s igy az ura is bele­
került a csávába. Rendőrök mentek hozzá 
is s meglehetősen kíméletlenül adták tud­
tára, hogy a felesége hamis pénzzel fizetett. 
Elképzelhető a férj meglepetése. Az u tele­
sege egy százassal fizet, holott ő az egész 
utazásra nem adott neki többet négy darab 
ötforintosnál. Hol szerezte az asszony a pénzt 
s hozzá a hamis pénzt? Igen, ezt a kérdést 
intézte a feleségéhez, mikor ismét találko­
zott vele, s hiábavalók voltak ittaz asszonyka 
könyei s hiába mindenféle bizonyitgatás, a 
a férj kötötte magát ehhez a kérdéshez. S 
mikor az asszonyka hallgatott és nem fe­
leli, benyújtotta a ’ válókeresetet. Lám, lám 
mi mindennek lehet az oka egy — százas­
bankó.

Nők a szerelemről c-ak egy-egy mási­
kért mondanak le.

A szerelem magában véve kin, gyönyörré 
a viszontszerelem varázsolja át.

Egy bizonyas áldozatra a nő sohasem ke 
pes : lemondani egy imádóról veielytarsnoje 
kedvéért. #

A legtöbb nő nem azért siratja meg ked 
vessél oly nagyon nagyon. m0rt ta|An nagyon, 
szerette, hanem, hogv annal méltóbbnak lau 
tessék arra, hogy másíts szeresse ót.

Ha egy nő igy szól ; „Még sohasem sze­
rettem“, ez annyit jelent, „nagyon szeretnek 
szeretni.“

< zu* A K JN < > K.

-j- Ami természetes. A főutezán, ott a 
hol leginkább összetorlódik ilyen tavaszi 
időben a sétáló publikum, idilli jelenet ját­
szódott le ma délután. Két hölgy fordult be 
a körútra, vidáman csevegve, a mikor hirte­
len egy dull ai’czu. ember csatlakozott hoz­
zájuk s az egyik hölgygyei szemben szó

I szép trafikosné.
— Beszély. —

Irta : Csorvássy István.
(Folytatás.) e , „

Egv szenátor özvegye volt e nő. Első­
rangú helyet foglalt el a párisi társadalom­
ban. Szalonjában a legtekintélyesebb alUm 
férfiak, marquisk, tudósok, művészek s 
földi nemzetiségek szoktak megfordulni.

A szénatomé asszony magas kora w 
czára is még mindig örömmel fogadta a t 
dolatok tömjénét s igy nem volt csoda, » 
csakhamar féltékeny lett Helenre, kit a s 
Ionjában megfordulók mindig első helyen 
tüntettek ki. Óhajtott volna megszabadulni 
tőle. rare azonban nem volt más ut, mm 
hdzassag^os, Helén kisasszony vagyontalan 
volt, atyjának nyugdija ugyan jelenteket 
volt, de ezt férjhezmenete alkalmával e 
veszti. Mai időben a legnagyobb szépség - 
legnemesebb lélek is vagyon nélkül kevese 
előtt kívánatos.
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A párisi szalonokban az időben egy 
magyar mágnás gyakrabban fordult meg": 
gr. Kőváry, harminczon felüli férfin, ajánla­
tos arczczai, finom, elegáns külsővel. Gaz­
dag költekezéséről, merész fogadásairól volt 
nevezetes. Bizalmas körökben azt is tud­
ták felőle, hogy szenvedélyes kártya já­
tékos.

A gróf mindjárt első találkozása alkal­
mával a legnagyobb érdeklődéssel volt a 
szép Belén iránt. Csaknem kizárólag vele 
foglalkozott. Távoztakor engedélyt kért a 
szenátoráé asszonytól, méltúztassék őt bizal­
mas tisztelői között is fogadni.

Gróf Kőváry a legrövidebb idő alatt nyi­
latkozott. Szereli Belén kisasszonyt és ne­
jéül óhajtja.

A hölgy nem érzett ugyan szerelmet a 
gróf iránt, de finom tapintata tudván, hogy 
rokonának terhére van, annak unszolására 
kezét nyújtotta a grófnak.

A nász csakhamar annak rendje és 
módja szerint megtörtént. A Magyarország­
ból jött okmányokhoz, melyek a gróf szár­
mazását igazolták : kétely nem férhetett. A 
lapok, bár ezt a gróf ellenezte, nagybátyja 
súlyos betegségét hozván fel indokul : rész­
letes leírást hoztak a fényes esküvőről.

Itthon a hasonnevű grófi család meg­
ütközéssel olvasta a uászhirt. Közülök, avagy 
rokonok közül senkisem volt ez idő szerint 
Parisban és nem nősült. A párisi osztrák­
magyar consulatushoz fordultak telegrammal 
felvilágosításért, ki azonban csak annyit tu­
dott a gróf in1 felől, hogy szabályszerűen ki­
állított útlevelét láttamozta. Most visszatért 
Magyarországba.

A gróf valóban egyenesen Budapestre 
jött, »Hungária« első emeletén rendeltetett 
magának titkárja által nyolez szobából álló 
lakást, azt .mondta nejének, hogy -néhány na 
pig itt. fog időzni, • aztán Erdélvrészi ■ egyik 
birtokára megy, hol pompás kastélya van. 
Ott fogják a mézes heteket elvonultál! 
tölteni.

Az ilju nőnek nem volt semmi észre­
vétele. Tegyen a gróf tetszése szerint.

Megérkezésük után másnap telegram­
ul ot kapóit a gróf, melyben beteg nagy­
bátyja, gróf Halrnay, ugyanaz, kit már Páris; 
ban is említett, sürgősen kéri, hogy azon­
nal menjen hozzá, végrendelkezni akar va­
gyonáról.

A férj megmutatta nejének a sürgönyt 
s engedélyét kérte az eltávozhatásra nézve. 
Azt hiszi, ő leerul gazdag nagybátyjának ál­
talános örököse. Legfölebb negyvennyolcz 
óra múlva vissza log sietni az ő drága nejé­
nek karjai közé.

A gróf alig pár óra múlva elutazott 
A fiatal nő magában azt gondolta, hogy ha 
férje legalább egy pár rokonának bemu­
tatta volna ; nem lenne kénytelen szpbáját 
•őrizni

Második napon a délelőtti látogatási 
órákban a grófné komornája ezüst tálczán 
névjegyet hozott bé, melyen ez állott:

Gróf Kőváry uszkár.
Ezt a nevet többször hallotta az ifjú nő. 

l eijének unokatestvére. Bizonyosan meg­
hallotta, hogy megérkeztek, s ő teszi az .első 
látogatást,

— Vezesse a gróf urat a szalonba. 
Keretéin, szíveskedjék pár pillanatig vá­
rakozói.

Néhány perez múlva a fiatal nő derült 
arczczai lépett, a szalonba, szívélyesen nyújt­
ván kézét üdvözletül, mit azonban a gróf 
nem fogadott el.

\ magas műveltségű hölgy megdöb­
bent e e visszautasításra. Valóban hideg bor 
z<ingás futót rajta keresztül, mint tenger 
sima lükre felett a kitörni készülő viharnak 
•első szárnylebbenése.

(Vége küv.)

Közgazdaság.
Budapesti gabonatttisde.

— Weisz József budapesti terménybizományi ezég je 
lentése.—

Dehreczen, április 12.
Készáru 5 olcsóbb

Okt. búza.................. —.---------- .
Táv. búza..................... 8.74—75.
Táv. rozs..................... 7.30—32.
Tavaszi zab .... 5.71-73
Mijusi tengeri 1899 . . 4.43—44.
Julius tengeri .... —.-------.
aug.—szép. tengeri . -------------
Búza. Tiszavidéki. 100 «i n. 80 k. 9.15 

rton, 100 mm. 80 k. 9.10 forinlon, 100 mm. 
10 k. 9.10 forinton, 100 mm 79.5 k. 9.10 fo­
rinton, 100 mm. 81 k. 8 forint 80 krajezáron 
150 métermózsa 80 k, 9 forint 15 krajezáron 
030 mm. 79,5 k, 9.15 frton, 100 mm, 78 kíg: 
15 forinton, 100 mm. 77 k, 6.15 forinton. 9 lQ 
mm 80 k. 9.30 forinton, 150 mm, 80 k. 9.10 
forinton, 100 mm 79 5 k. 9 forint áO kraisz* 
ron, 100 mm, 79.5 k. 9 forint 15 krajezaron 
vegyes, 400 mm. 79 k. 9,12 és fel krajezárcn
vegyes, 100 mm 80 b 9,25 forinton vegyes
2500 mm. 78,5 k 8 90 forinton. 500 mm. 
76,5 k, 8,40 fonton, mind barom hó apraí

Pestvidó&i, 300 mm, 80. k,ß 10 fountcc 
sárga, 1,50 mm 80 k, 9 forint ló kron sárga
100 mm, 80 k, 9 20 forinton 100 mm 793
k 9,20 írton, 100 mm. 80 k- 9,30 forinton 
100 mm, 79 k, 9,3 0 forinton, 200 mm, 80 
20 8 60 frton sárga, 100 mm. 77.5 k. 8 forint 
k. kron sárga, 100 mm, 79.5 k, 9 forint 10 
kron sárga, 200 mm. 81.5 k, 9.25 forinton 
200 mm, 80 k. 9,25 forinton. 100 mm. 79 k 
8,85 forinton vegyes, 100 mm. 79,5 k. 8,90 
forinton 300 mm. 77,5 k, 8,90 forinton 100 
mm, 77 k. 8.90 forinton, 100 mm. 78 k 9,—

forinton sárga, 200 mm, 78 k. 8 80 forinton. 
100 mm. 78,5 k, 8,70 forinton 300 mm, 77 k, 
8,90 forinton, 100 mm, 79 k" 8,90 foriuton 
200 mm, 78,7 k, 8,90 forinton, 100 mm, 78 k 
890 forinton. 100 mm, 86,8 k. 8,90 forintos 
mind", három hónapra.

Bácskai. 100 mm. 76 k. 10 forint 20 
rkáajezron, 100 inni. 72 k, 9 forint 55 kron 
mind három hónapra.

Szerbiai, 2000 mm. 78 k, 7,25 forintos 
három hónapra.

Bánsán. 100 mm, 79 k. 9,10 forintot 
m .8 m 77 k. 8,60 frton vegyes, 200 mm, 0i 
k74060 forintos vegyes, mind három hónapra 
Tengeri az egyedüli szilárd czikk. A hideg 
időjárás folytán jobb az érdeklődés e hybene 
460 irtot, budapesti paritásra 4.45—4.58 Írtig 
fizetnek Nagybecskereken 200 mm.-órt 4—frtoi 
fizettek prompt szállításra.

Dunavid. 400 mm. 74 k, 9 forint 70 krsj 
cáron három hónapra

Zene-estélyek.
Az „Arany-bika“ kávéházban hetenkint 

kétszer zene-estély tartatik : Hétfőn Rácz Ká- 
roiy, Szerdán Magyari Testvérek

a „Központi kávéházban“ naponta fel­
váltva Racz Károly és Magyari Testvérek 
zenekara ját-zanak.

Az „Angol Királyné“ kávóházában Ked­
den este Magyari Testvérek. Csütörtök és Pén­
tek este Rácz Károly. Vasárnap felváltva 
Rácz és Magyari-Tostvérek tartanak zene- 
ostély t.

A „Magyar-király“ kávéházban Kedden 
és Csütörtökön felváltva Rácz Károly és Kiss 
Béla zenekara tart zene-eatólyt. Szombaton 
e«e a helybeli 39-ik gyalogezred zenekara 
játszik.

I Alapittatott 1782 — 50 év óta magkereskedés, j
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Aranka mentes Inezerna
Aranka mentes Iáhere,

Eredeti Oberndorf! takarmányrépa 
Vere» Mamut „ „

Sárga olajbogyó 
Eckendorfi *arga 

Sárga hunok
Angol ét* Scót perje félék,

Takarmány hí magvak.
Finom kerti pázsit magvak

Súlyos kövér Hesseler zab

s egyébb gazdasági magvak, nagyban es kicsinyben

Konyhakerti vélemény magvak ; 
Eredeti Erfurti virág magvak

a legjelesebb minőségben s legolcsóbban, kapható

Jbk « HM W SEJK BkeL 4M ASSKÍJL
wií- #**-»* ,

előbb GaSZNER KÄR0LY :

DEBRBCZEN. Kossuth-utoza 11. 

Érdeklődök szíveskedjenek egy levelező lapon uj magárjejyzéket kérni.
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Háziasszonyok
próbálják a

Hey den-vanilliát
eindjg egyenlő súlyú táblácskákban és hasonlóan 
kiadó, az óaazee fűszer legnemesebbje, olcsóbb 
finomabb, egészségesebb és a használatban kényei 

mesebb, mint a Schoten vanillia.
1 boríték 5 táblácskát tartalmazva 

csak 10 krajcár.
Kapható minden csemege , füszerkereskedés- 

bbn és drogueriaban.— Nagybani raktár:

WALTER és DUiMEL-nél
Budapest. Alkotmá ny utca 29

Xörathon

0

egy impregnált xamatvs 
gyógylükeverék cziga-1 

retta- és pipadohányhoz 
|iömmel tazíjja az ember kitűnő 

tulajdonságai miatt

rgyújtva bármily dohány nyal, 
az utóbbi égető csípős ize el- 

elvész
Ä legegészségesebb keverék 

czigaretta- és pipa dohányba
lek intve azt, hogy a Moral 

hon a nikotin ártalmas 
hatását a gyom ora para 

lizálja, minden dohány 
zónák nélkülőzhe/len

Hat rész pipadohány 
nyal vagy négy rész 

czigaretta dohány 
nyal kevertetik

Orvosok által minden 
dohányzónak aj ál 

tátik

l'agy csonag 30 kr 
u kis csomag 10 

kr, külön vágat és csomagolás pipa 
dohány és külön czigareitadohány 

részére.
Próbaküldemény ; 10 kis csomag bér 
mentve 1 frt 26 kr utánvét mellett. 

Viszonteladóknak jövedelmező. 
Egyedüli készítő :

Mörath Tivadar
gyógjfükereskedés; Grái z.

Vezérképviselí Magyarország és a 
társországok részére :

DYOFzsák János, Budapest,
VI. Gyár utcza 43

Hirdetmény.
Ezennel értesítjük a t ez közön­

ségét, bogy helybeli mühelytelepünk 
mellett levő faiskolánkból nemes gyü­
mölcsfa csemeték és apróbb dísznövé­
nyek jutányos áron készpénz fizetés 
mellett beszerezhetők.

Debreezen, 1899. április 5.

Az üzletvezetőméig

BEROER-féle GYÓGY-
ÁTRÁNY-SZAPPAM

is«*Én
. _Jre való I.6)vimez-

aikerrel alkalmaztat ik &

-«wté tekintélyek állal ajánlva, Európa legtöbb államaiban féti/w; 
^ sikerrel alkalmaztattk

mindennemű bőrkütegek
*^w.c, nsvevt;t«8en idült pikkely-stimör, kvüsos élödi 
iúlegtók. ugyeziittéii orr-reiwseg, ótvar, fagydug, lati- 
ozatiAe, lej- es ^zakállkorpa ellen. \ Berger-fék 
tXatranyazoppaii tarlalmauta a ta kAtráii.vnHk 40 

éa minden egyéb. a kereskedelemben előforduló 
Irány szappan októl lényegesen különbözik. « »»Ifi. 

bvíí* «lfcerttl4*#T4*:©ttbataroy:otUui Berg-er-fck 
it.i,'r$rAB.vK'>nppAM megrendelése e az ismert védjegy. 
lvk>- kecelik Idilli bftrbstegstlgeliiiél 
K.‘ .cányKvaipjia u helyett a

lierger-féle gyógy.kátrány-kénszappan.
á gyengébb kAtrAnysxappnn az. arcbőr tlHitAtnluiisAgal

•eMaivbtáefcra, a * tér inekek mik valamennyi tej betegségei ellen főiül-
aller. borliaztitö, moiidé és (Urdőstappan nitmbunaui 

t wr «wAleiMi szolgál

3arger-féle glycerin kátrányszappan
- ttycenr tartalommal ós linóm illatba. ára minden fajnak haeinAIaU 
sm Vitással egyíltt SS kr, : lebesekba« S drb 1 frt, « drh I fn t»0 kr,

fk A több» Borger-fele szappanokból különösen kiemelendök 
I*.t.n«ae*sxappana bor finomitaeuia, hnrak-Mcappan puttanások 
» Ihm. earbél-Nzuppaii a bőr eimitár.tra liiinlőhelycknel es mint fer- 
tv'.niuátt »r.ttppau Berger-fele foiijA titr<lö-Mz;t|>pan és leisy 6- 
p.pe»«sz:i|>pnn,l<er|[er-frl< gyerinek-Nzappiiii azsenge kor 

<ííf> kr.j lfhttijol-Nxappniaiiieunia eaarevörösseg eilen, 
Mfplte szappan igen hathatna, ThiiisIib sznppan lábizzaitut e: 
t. •,-> »hullás rfien r«»|g-w».Hppiui köcsögben i. az. rendes (og.tkuuk, 
** d‘űiaáttytK?okiiiik. Am 30 kr., u legjobb fogtiáztitó -tzer. A lobbi 

’•* ^r'léle MuippaiiiikHt illetőleg nlaltmk a röpiraioki.t c. , 
vr-HMc Mspjnintíkfti kell korín, mivitán azáiaUnuu bhUistalun 

I M zntok V tutiul i.vnr.-s fftrnl tv. MeU A fnnip.
khavieuv r ..«a. v.,^ t. io-cai.».*.

• ! ! Használjon Ón FECYVERK ERIIKET M !

utólérhetlen
könnyű járás

(megerőltetés nem létezik.)

Steyri fegyvertár
a világ legnagyobb kerékpárgyára.

Árjegyzékek ingyen és bérmentve. 
Magyarországi vezérügynökség

Káli IS és HELLER
czégnél,

BUDAPEST
Képviselet és raktár:

mim.

Legnagyobb nyeremény
legszerencsésebb esetben

1.000,000 torom.
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Az összes 50,000 nyeremény
JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény k-gsztuer.csésebb 
esetben

1 iCÍOOjOOO korona
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona
1 jutalom
S „ver. i 400000 
i „ StMMMMI 
» „ „ ÍOOOOO
I „ „ ooooo
1 „ „ HOOOO
I „ „ 70000
3 , „ ooooo
i „ , 40000
5 „ „ tmmm 

fa» t „ „ ÄSOOO
& 7 „ . ÄtNMNI

ís „ „ 13000
a« „ „ ÍOOOO

„ „ 3000
3 „ ff 3000

i:ttí ff „ SOOO
7u:t , ff 1 mm

ití.-iH „ , 300
na f, „ 300

a I 7«n> „ ff 15800
:ií*tN> „ , I 70
llHHi „ , 1 30

S« „ , 1 oo
aut*» , „ HO
aiHMt . „_______40

50,000 13.160,000

A negyedik nagy ni agy. kir. esztály sorsjáték 
nemsokára ismét kezdődik és

ItiOtiOO .. 
sorsjegyre l,f H> nyeremény
jut vagyis az oldalt levő nyeremény jegyzék szerint az
összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési eselyek tehát, mint már általánosan 
ismeretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom millió ItO.OOó koronái sorsol­
nak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény legszeren­
csésebb esetben

egy millió korona.
Szives mielíbbi megrendeléseknél eredeti eott- 

jegyeket a tervszerű eredeti árban es pedig .

egv egesz I-só oszt. ereoeti sorsjegyet 6. frí.
» fel » * ’
, negyed „ . » 1 »
„ nyolezati „ « • -75 »

küldünk szét utánvéttel, vagy a pénz eléleges beküldést 
elleneben

A búzások után megküldjük tisztelt vevőinknek 
a hivatalos buzáti jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig 
díjtalanul állanak rendelkezésre. A búzások a mngy. 
kir. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan történnek 
azoknál mindenki megjelenhetik.

Kérjük a rendelményeket nielóbk. legkésőbb 
aaonbfan

/, é. április 17-tg
hozzánk beküldeni.

Török A. és T!SA

a m. kir. szab. osztálysorsjáték 
löela rusitói 

Budapest, Y,, Yáczi-körnt 4a.
Sok és nagy nyereményt fizettünk tisztelt 

vevőinknek rövid idő alatt körülbelől egy es 
fél millió koronát. 

Rcndel£levéHevágaDdó^ Töröli A, t'Í9 TtiTSB Qfäklläk BUÖ&pCSt.
Kérek részemre_____ I. osztályú mag,, kir. szab. osztály sorsjáték, eredeti sorsjegyet a hivatalos

tervezettel együtt küldeni. •

Az összeget. f, ) utánvételezni kérem ) ^ neea tetezí térien*?. 
) postautalvány nyal küldöm, )

Dvhreczen, 1899. Nyomatott Kutasi Imre kő- ée köuyvnyomdájában


